



Nyíracsaádi ÉLET

XVI. évfolyam 3. szám

Nyíracsaád havonta megjelenő lapja

2007. április

Önkormányzati Hírek

Az Önkormányzat Képviselő-testülete ülésterve szerinti ülését március 29.-én tartotta. A két ülés között hozott önkormányzati döntésekről és lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló polgármesteri jelentés elfogadása után a képviselő-testület módosította Szervezeti és Működési Szabályzatát, mely teljes terjedelemben a Polgármesteri Hivatal jegyzőjénél tekinthető meg.

Elfogadta 2007-2010. közötti gazdasági programját az alábbi kiemelt célok meghatározása mellett:

Intézményfejlesztések:

1. Körzeti orvosi rendelők korszerűsítése, bővítése
2. Emeletes iskola konyhájának átépítése, korszerűsítése
3. Óvoda bővítése két csoportszobával

Kiemelt projekt:

66 férőhelyes szociális otthon építése. (engedélyes terv készen van, 2006. évben címzett támogatásra került benyújtásra, azonban a támogatási forma megszűnt, ezért 2007. évben Uniós pályázat kiírása esetén támogatási igényét az Önkormányzat érvényesíteni tervezi)

Felújítások:

- Tűzoltó szertár
- Piaciér korszerűsítése
- Ravatalozó (előtető készítés)

Egyebek:

- Földutak szilárd burkolattal való ellátása (Arany J. u., Asszonyrész, Rákóczi u.)
- Kerékpárút építés (Kossuth u.)
- Járdá építés (Sport u., Rákóczi u., Szatmári u.)

- Belterületi vízrendezés (Kassai utca közepe, Sport utca közepe, Hunyadi utca vége, Rákóczi utca közepe, Erdélyi utca hálózatának korszerűsítése.)

Nem önkormányzati feladatkörbe tartozó fejlesztési célkitűzés:

- 50 férőhelyes kemping létesítése, a Guthi erdő szélén

Hosszabb távú, 2013 évig szóló célkitűzés:

- Iskolai tanuszoda,
- Rendezvénycsarnok

A beruházások fedezetét hazai és Uniós pályázati lehetőségek biztosíthatják. A tervezett gazdasági program megvalósítása évekre lebontva nem volt pontosítható, mivel nem ismertek a pályázati lehetőségek, illetve tárgykörök.

A közcélú és közhasznú munka hatékonyságáról szóló előterjesztés megvitatása során a képviselő-testület megállapította, hogy az Önkormányzat intézményeinek működése során minőségi javulást eredményezett a foglalkoztatás. Az általános iskola bővítésével és korszerűsítésével megnövekedett az a terület, melynek folyamatos rendbe tartása fizikai munkaerőt igényel. Jónak értékelhető, hogy a portaszolgálat bevezetésével a gyermek és vagonvédelem vált lehetővé. Felhívta a jegyző figyelmét a jövőbeni pályázati lehetőségekre, ezzel is elősegítve a helyben történő foglalkoztatást.

A képviselő-testület tagjainak képviselői tiszteletdíja csökkent, így az alpolgármester maga kérte tiszteletdíjának módosítását. A megtakarí-

tásból származó összeget javasolta képviselő-társaival együtt a ravatalozó előterének lefedésére felhasználni.

Döntött a Testület a tulajdonát képező akácerdő és homokbánya értékesítésének meghirdetéséről, melyre egy ajánlat érkezett és az adásvételi szerződés megkötésére is sor került.

A Napköziotthonos Óvoda és az Ady Endre Általános Iskola által benyújtandó pályázatokhoz saját forrás biztosításáról döntött a Testület. A balesetveszély elhárítása, óvodai játszódvar fejlesztése, valamint kötelező eszköz és hiányzó felszereléseinek beszerzésére a Hajdú-Bihar Megyei Közoktatási Közalapítványtól elnyerhető támogatás nyerhető el mindkét intézmény részére.

Április 11.-én rendkívüli ülésen döntött a Testület az orvosi rendelő bővítésére és rekonstrukciójára pályázat benyújtásáról.

A Községi Könyvtár állománygyarapításához benyújtandó pályázat saját forrására vállalt kötelezettséget.

A képviselő-testület helyszínen tekintette meg a Kossuth utca végén lévő sportpálya területét és hozzájárulását adta ahhoz, hogy a fűvesítésel egyidőben a futókör szabványának megfelelő tartós anyaggal –vörös salak – legyen terítve. A pálya mellett lévő önkormányzati tulajdonú épület átalakítása alkalmas lesz sport öltözőkre, a környezete más szabadidős tevékenységekre.

Nyíracsaád, 2007. április 23.

Varga Györgyné sk.
jegyző

Új beruházások Nyíracsaádon

Sportpálya

2006-ban a Nemzeti Sportbizottsághoz nyújtottunk be pályázatot sportpálya építésére.



A pályázaton 6 700 000 Ft-ot nyertünk. A többi saját erő. A teljes beruházás megközelítőleg 12 millió forintba kerül.

Az építkezés a Kossuth utca végén, Nyíracsaád és Asszonyrész között zajlik.

A sportpálya mérete: 106x68 méter, amely tartalmaz egy 400m-es és egy 100 méteres körbe szegélyezett salak futópályát. Ebben az évben még nem lesz rajta mérkőzés, hogy a fű megerősödjön. A 2008 tavaszán induló bajnokság már az új pályán lehet megtartva.

A sportpályával párhuzamosan épül a hozzá tartozó öltöző is.

Erre a Hajdú-Bihar megyei Önkormányzattól nyertünk 4 millió forintot. Az öltöző várható teljes költsége 11 millió forint. A sportpályát a NYÍRTRANS, az öltözőt pedig a MOBIL BT építi.

Útépítés

Úthelyreállítások történnek a szennyvízberuházás részeként.



Teljes aszfalt szőnyegezés történik a Dózsa, Szatmári, Rákóczi utcákon és Asszonyrészben. Szórt út alap készül a Zrínyi zugban és a Vágóhid utcán.

Új útalappal és aszfaltozással látják el a Kolozsvári utca végét és a Móróc Zsigmond utcát.

A Templom köz Uniós AVOP pályázatból készül, az átadása augusztus 1-re várható.

Idősek Otthona

A Fogytékosok Esélye Közalapítvány a Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából önkormányzati intézmények akadálymentesítésére pályázatot írt ki. Ezen a pályázaton 4 725 7-26 forintot nyert az önkormányzat, amelyhez az önrész 300 000 Ft. A pályázatot Szabó Ildikó Intézményvezető készítette el. A munkát már elkezdték. Az akadálymentesítés mellett bővítés, majd teljes festés is történik. A felújítási munkálatok alatt a Görög Katolikus Közösségi Házban kaptak helyet az intézmény lakói – a nyugdíjas klub épületében. Az építkezés május 15-re fejeződik be, ekkor vehetik birtokukba a lakók a felújított épületet.



Költészet Napja

József Attila születésnapja



Április 11-ét nem hozza piros betűvel a naptár, mégis mi mindnyájan, akik szeretjük a költészetet, ünneplőbe öltöztetjük a lelkünket ezen a napon. Talán újra elolvassuk a számunkra legkedvesebb verseket, vagy meghallgatjuk azokat.

Ünneplünk, mindenki a maga módján. A vágyam mégsem csak az ezen a napon, hogy megemlékezzünk a nagy költőkről, felidéz-zük gondolataikat, elszavaljunk remekműveiket. Azt szeretném, ha az ünneplés a költészet erejét, fontosságának üzenetét hozná, és

meggyőzné az embereket arról, hogy a költészet ma is szükséges a mindennapokhoz. Hiszen a vers nem ábrándos tekintetű, galamblelkű emberek bágyadt sóhaja – ahogy azt sokan gondolják; hanem annál sokkal több és értékeesebb. Képes meggyőzni minket, vagy perelni eszméinkkel, gyújtott már lángra szerelmünk szívét, de szított forradalmat is. A költészet nyújthat vigaszt, adhat megnyugvást. A legfontosabb mégis az, hogy kapocs lehet, mely összeköt minket, hiszen a közös megtapasztalás, a kikiáltott közös célok egyesíthetnek.

József Attila szerint:

„...Te jól tudod, a költő sose lódit: az igazat mondd, ne csak a valódit.”

Ez a valóság, ez az igazság, amire rátalálhatunk egy-egy versben, ami a zsigerekig tud hatolni, ez kovácsolhat össze embereket. Percy Bysshe Shelley azt mondja: „Mindazt, mi a legjobb s a leg-szebb a világban, a költészet teszi halhatatlanná.”

Vajon mit tartottunk méltónak

az évszázadok során arra, hogy a halhatatlanság soraiba emeljük? Felmerül az a kínzó kérdés is: van-e igény egyáltalán a halhatatlan alkotásokra manapság? Ebben az anyagias világban kell-e az embereknek az eszme? Igénylik-e a szép beszédet, vagy megelégszenek a silány dalok szegényes és ostoba rímeivel? Kell, hogy igényünk legyen eszmére és szépségre, melyeket a költészet képvisel!

Válasszuk szét, mi a talmi, és mi az érték! Legyen része mindennapi életünknek a költészet! Most, mikor már alig olvasnak az emberek, mi vegyünk kezünkbe versesköteteket, olvassuk fel otthonunkban, tápláljuk velük gyermekeinket, vigasztaljuk velük szeretteinket! Tartsuk életben, tartsuk egészségesen a költészetet!

Végezetül álljanak itt József Attila sorai, akinek születésnapján emlékezünk meg arról, mennyi mindent kaptunk már és kapunk a líra gyöngyszemeitől.

„Szállj költemény, szólj költemény mindenkihez külön-külön.”

Versfolyam a Költészet Napján



Nyíracsaádon már 5. éve kerül megrendezésre április 11-én a költészet napja az Ady Endre Általános Iskolában.

Az alsó tagozatosok és az 5-6. osztályosok bármilyen verset szavallhattak vagy olvashattak, míg a 7-8. osztályosok leginkább Ady versekkel (az iskola névadása miatt) és József Attila versekkel készülhettek (az ünnep miatt).

A versek kiválasztásában az osztályfőnökök és a magyartanárok segítettek a gyerekeknek.

A megemlékezés nagy érdeklődést mutatott, mivel több, mint 100 gyerek vett részt nézőként. Első alkalommal történt meg az,

hogy a versek előtt lehetőség nyílt egy kis bejátszást megnézni. Ez volt a József Attila Tiszta szívvel c. verse megzenésítve, és a Mama c. vers szavalása.

Szép számmal voltak szavalók is ugyanis több mint 200 vers hangzott el a megemlékezés ideje alatt, ami arra utalt, hogy sokan kaptak kedvet versolvasásra, tanulásra, hallgatásra és sok diáknak volt bátorsága kiállni, szerepelni a közönség előtt.

Remélhetően a következő évben is hasonló érdeklődés várható, és a szavalni vágyók kedve is egyre csak nő.

Kenézli Krisztina

anyák napja

Kedves Zilahi Enikő:
Álmodj jó anyám

Álmodj jó anyám!
Álmodat kísérje égi fény.
Fonjon köréd bársony koszorút
a nyugalmas, csendes éj!

Pihenj, mert én örzöm álmodat,
ne gondold a világ baját!
Leveszem válladról terhedet,
repítsen a gondolat, láss csodát!

A messzeségből, ha visszatérsz,
és kinyitod a szemedet,
én itt leszek melletted,
és fogom majd a kezedet.

Ismeretlen költő:
Jó anyámnak

Jó anyámnak két kezére
Csókjaimat hintem én,
Ezzel a két dolgos kézzel,
Áld az Isten, amíg él,
Jó anyámnak két kezét,
Áldd meg Isten jó szívét,
Két kezét, jó szívét,
Áldd meg Isten amíg él,
Amíg él.

Ez a két kéz esténként
Hogyha gond, bú, baj élér,
Elsimítja homlokodról
A bújátan fellegét.
Jó anyámnak két kezét,
Áldd meg Isten jó szívét,
Két kezét, jó szívét,
Áldd meg Isten amíg él,
Amíg él.

Kreszmódosítás a közúti közlekedés biztonságának javítása érdekében

A kormány a közúti közlekedésben résztvevők biztonságának javítása érdekében, az Európai Unió vonatkozó irányelveivel összhangban a KRESZ módosításáról döntött. A jogszabályt módosító rendelet 2007. április 1-jén lép hatályba.

A rendelet értelmében többek között a következő módosítások várhatók:

A lakott területen kívüli úton közlekedő kerékpárosoknak és gyalogosoknak - éjszaka és korlátozott látási viszonyok esetén - fényvisszaverő mellényt (ruházatot) kell viselniük. E rendelkezés a kerékpárosokra 2007. június 1-jétől, a gyalogosokra 2008. január 1-jétől vonatkozik.

Azon biztonságos közutakon, amelyek sem nem autópályák, sem nem autópályák, ám kialakításuk lehetővé teszi a 90 km/h-nál gyorsabb közlekedést (pl. gyorsforgalmi utak esetében), a közutak kezelőinek lehetősége lesz a sebesség felső határát jelző táblával, 90 km/h felett meghatározni.

A gépkocsiban utazó 150 cm-nél alacsonyabb gyermeket - testüllyához igazodó kialakítású - gyermekbiztonsági rendszerben kell rögzíteni. A 3 évnél fiatalabb gyermek csak gyermekbiztonsági rendszerben (biztonsági gyermekülés) rögzítve szállítható.

Iskolabuszok esetében 2009. szeptember 1-jétől a gyermekek biztonságát jelentősen fokozó előírások lépnek hatályba. Az üléseket biztonsági övvel kell ellátni, a gyermekeket gyermekbiztonsági rendszerben (biztonsági gyermekülés) kell elhelyezni, az autóbuszokat figyelemfelkeltő táblával kell megjelölni, valamint az állva utazás lehetőségét is meg kell szüntetni.

Néhány hasznos dolog, amit a méhnyakrákról és szűréséről tudni érdemes

Az ÁNTSZ Hajdú-Bihar Megyei Népegészségügyi Programjának információs anyaga

A méhnyakrák leggyakrabban az 50-55 éves korosztályba tartozó nőknél alakul ki, de már 20 éves kor felett is előfordulhat. A rendszeresen végzett szűrővizsgálat a legjobb lehetőség a kivédésére.

A méhnyak hámsejtek elfajulásának (a rák kialakulásának) kockázati tényezői.

Tudni kell, hogy az alábbi kockázati tényezők megléte nem jelenti biztosan a betegség kialakulását, de meglétük hiánya sem kizárja a teljes egészében a probléma fellépését!

- Életkor (>50 év)
- HPV (Humán Papilloma Vírus) fertőzés
- Dohányzás
- HIV fertőzés
- Nem megfelelő táplálkozás
- Méhnyakrák előfordulása a felmenő rokonságban
- Rossz életkörülmények

Az emberi Papilloma vírus (HPV) fertőzés a méhnyakrák egyik legfontosabb kiváltó tényezője. A betegség nemi úton terjed. A biztonságos szexuális partnerkapcsolat és a (nemi élet kezdetétől igénybe vett) rendszeres nőgyógyászati ellenőrzés adja a kellő biztonságot!

A dohányzással a szervezetbe jutó rákkeltő anyagok nemcsak a tüdőt károsítják, néhány ezek közül a méhnyak hámsejtjeiben is kimutatható. Legfőbb hatásuk, hogy az egészséges sejtek örökítő anyagát tönkreteszik, az utódsejtek kontrollálatlanul növeksze-

nek, rákos elfajulás alakulhat ki. A szűrővizsgálat két részből áll. Egy ún. kolposzkópos vizsgálatból, mely a méhnyak területének nagyítóval történő megtekintése, segítségével a méhnyak külső felszínén található eltérések jól felismerhetők. A vizsgálat másik része egy citológiai vizsgálat, amikor a méhnyakcsatornából törléssel mintát vesznek mikroszkópos vizsgálat céljából, ami az ottani sejtek kóros elfajulását ismeri fel. A daganatos elfajulást megelőző állapotból ritkán alakul ki méhnyakrák, de annak rendszeres ellenőrzése és bizonyos esetekben kezelése nagyon fontos!

Annak érdekében, hogy a szűrővizsgálati eredmény minél megbízhatóbb legyen, az alábbiakra kell minden szűrésre készülő nőnek figyelnie: a méhnyakrák szűrésére legalkalmasabb időpont az utolsó menstruáció első napja után két héttel van (tehát nagyjából „középidőben”, de mindenképpen a ciklus első felében), a szűrés elvégzése előtt már két nappal ne végezzen hüvelyöblítést, kerüljön minden fajta tampon, fogamzásgátló habot, zselét vagy egyéb hüvelyi krémet, valamint a hüvelyen át bejuttatott gyógyszerek alkalmazását, és a hüvelyi nemi kontaktust is.

Szíves figyelmébe ajánljuk, hogy ezen információs anyag nem ad választ minden eshetőségre, tehát nem helyettesíti a nőgyógyászati szűrővizsgálatot! A további kérdéseivel forduljon bizalommal háziorvosához, nőgyógyászához, illetve a Tisztiorvosi Szolgálat-hoz!

Fölényes győzelem

Mindkét kategóriában (általános és középiskolás) országos döntősök a katasztrófavédelmi csapataink miután nagy fölénnyel megnyerték április 18-án és 19-én a megyei versenyt. A versenyről bővebben az országos döntő után.

Tagjai: Általános iskolások:

Barna Dóra, Czirják Zoltán, Feró József, Gugg Bernadett, Jakab Anett.

Középiskolások:

Czirják János, Csehely Csilla, Csehely Szilvia, Újfaluai Szilvia.

Mindkét csapat felkészítője Moczkó Gyula

Gratulálunk!



Világ-Nyelv Satöbbi szakmai szeminárium angol tanárok számára

A TEMPUS Közalapítványtól nyert Világ-Nyelv Satöbbi alprogram sikeres pályázatával, Nyírácsádon 2006/2007-ben megrendezett, angol szakmai konferencia utolsó foglalkozása zajlott április 20-án az Ady Endre Általános Iskola angol szaktantermében. A tanácskozás szervezői a megnyert pályázat segítségével Illés Gabriella, Veres Istvánné angol tanárok és Kabályné Pazonyi Erika logopédus voltak. Az öt szemináriumból álló sorozat elméleti előadásokkal és gyakorlati tanácsokkal segítette a környék nyelvtanárainak munkáját. A mostani szemináriumon 18 környékbéli angol tanár vett részt.



Témái:

1. **Nyelvvizsga információk**, melynek előadója Illés Gabriella volt.

Beszélt a nyelvvizsgáztatás rendszeréről, a felkészüléshez tankönyveket mutatott be, majd gyakorlati bemutatót tartott. Ezen elsőként egy hetedikes tanuló, Zilahi Roland, alapfokú nyelvvizsga anyagából, majd Kenézli Krisztina középfokú nyelvvizsga témáiból adott számot tudásáról. Mindketten jól szerepeltek, a jelenlévők tapssal értékelték tudásukat.

2. **Kulcsképeségek fejlesztése kooperatív módszerekkel** címmel tartott áttekintő előadást Veres Istvánné. Szakirodalom és saját oktatómunkájának tapasztalata alapján értékelte az új módszereket, amelyek alkalmasak hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatására, valamint a tehetséges tanulók nagyobb léptékű haladására.

3. **Kabályné Pazonyi Erika pedig Logopédiai gyakorlatok** címmel órárszletet mutatott be, amelyeket a jelenlévők kivétel nélkül figyeltek meg. A résztvevők megfigyelhették, milyen módszerrel sikerül legyőzni a dislexiát, vagy a pöszeséget, dadogást és egyéb beszédhibát.

A szakmai nap résztvevői által kitöltött értékelő lapok szerint a szeminárium eredményesnek bizonyult, úgy szakmai, mint elméleti téren. Amennyiben további pályázati lehetőség adódna, szívesen folytatnák a hasznos tapasztalatcserét.

Vereb Csabáné

Utazás vásár 2007

Március 22-én, Budapesten ismét megrendezésre került a Nemzetközi Utazás Vásár és Kiállítás. Nyírácsád idén sajnos nem tudott külön kiállítóként részt venni a vásáron. A vásár látogatóihoz mégis eljutottak anyagaink, mivel prospektusainkat több standon is el tudtuk helyezni: így Hajdú-Bihari megye standján, az Észak-alföldi régió, a Falusi Turizmus H-B Megyei Szövetsége és Kiss Mihály nyírmartonfalvi kecsketejszappan-készítő standján.



Az idei vásáron az alábbi katalógusokban és kiadványokban szerepeltek településünk reklámnyagjai:

- Hajdú-Bihar megyei rendezvénynaplár 2007,
- Programajánló 2007 Észak-alföld,
- Hajdú-Bihar – Bihar Falusi Turizmus szálláshelyek és rendezvények 2007,
- Kaland, Pihenés, Szórakozás Hajdú-Bihar megyei image kiadvány 2007,
- Nyírácsádi csalogató 2007,
- Szálláshelyek Nyírácsádon 2007.

Ezekben, a kiadványokban mindegyikben szerepelt a településről egy kis leírás, a rendezvényeink és a szálláshelyeink is.

A kiállításon részt vettek a Tourinform Iroda munkatársai és Dr. Katona Gyula polgármester úr.

Bálega Veronika
Tourinform Iroda

VÉRADÁS



Az egyik első vérédonk Kabály Ferencné (Réz Julianna), aki a hirdetések látva buzdult fel, és ezzel segítette 3 beteg emberen, hiszen egy vért adó ember, 3 emberi életet menthet meg – tudtuk meg Katona Jánosnéktól. A legközelebbi véréadás augusztusra várható, amire sok szeretettel várunk minden állandó és új jelentkezőt.

Kenézli Krisztina

Ebben az évben először áprilisban volt lehetőség véréadásra Nyírácsádon.

Katona Jánosné vezetésével évente 3-szor rendeznek véréadást.

Minden alkalommal 3-4 új véréadóval bővül a segíteni vágyók száma, és természetesen vannak rendszeres véréadók is.

Ez alkalommal több, mint 23 véréadó kívánt segíteni a betegeken.



A Községi Könyvtár új könyvei

Paulo Coelho:

Veronika meg akar halni

Regény

Paulo Coelho napjaink világ-szerte egyik legkedvesebb brazil írója. Az orvosi regény, a krimi és az erkölcsnemesítő példázat sajátos ötvözet.

Albert Györgyi:

Miért pont ők?

Memoár

A magyar közelet ismert alakja, Albert Györgyi ezúttal személyes élettörténetében enged betekintést. E kötet legfőbb kérdése a párkapcsolatok mibenléte. A nagy kérdés, amely nők ezreire merül fel nap mint nap: Miért? Miért hisszük, tesszük, érezzük, akarjuk, engedjük? A szerző meglehetősen tanulságos kapcsolatainak bemutatásán keresztül sok nő érezhet lelki rokonságot a szerzővel. A könyv megrázó őszinteséggel és szókimondással közli tapasztalatait, gondolatait, szorongásait.

A kötet kifejezetten felnőtt olvasók figyelmébe ajánlom.

Kopcsa Pásh Mária:

Szenvedély és szenvedés

Regény.

Lányok! Nők! Anyák! E könyv tartalma leginkább a ti lelketeket érinti meg. A könyv igaz történetet mesél el. 1912-től íródik, 1957-ig a regény. Egy lány, egy nő, egy anya szenvedését és szenvedélyét írja meg. Abban az időben a világháború okozta sebek, a vele járó szegénység és kiszolgáltatottság sok édesanyának okozott soha el nem felejtendő bánatot. Szeretném, ha sem ma, sem a jövőben egy anyát se érne ennyi sorscsapás, és gyermekeinek nevelésében csak öröm és boldogság kísérné útjukat. Kívánom, hogy a könyv nyújtson minden nőnek kellemes kikapcsolódást!

Kövér Gáborné

Emlékezés Kabály Ferencre (1935–2007)

A pedagógus

Elment Kabály Ferenc. Ez az örökmozgó, fiatalos lendületű, mindig tenni akaró, közismert ember. Ferinek (Feri bácsinak) szólították a sokkal fiatalabbak is. Mert közvetlen volt. Mindig intézett, szervezett valamit. Vagy valami rendezvényről jött és számolt be sikerekről, vagy máris készülődött egy újabbra. A tanítás, a citera volt az élete.

Persze, ez családi hagyományból, de tanítói mivoltából is következett. Az iskolai iratok eligazítanak az időben Kabály Ferenc pedagógusi életútjáról.

Mennyi mindent megélt egy pedagógus, mennyi változást az oktatásban!

Iskolánknál 1960. március 18.–1995. április 29. között dolgozott.

Nyírácsád - Buzita tanyai állami általános iskolában kezdett 1-4 összevonású osztályt vezetve. A községben lakott de szinte Buzitán élt ezidőtájt.

Ott alakította, formálta a tanya életét, gyermekét, felnőttét egyaránt.

„Tervei perspektivikusak „olvasható egy, az iskola életét vizsgáló dolgozatának értékelésében 1978 -ból. Igen, mindig szorgalmazta a buzitai emberek életének jobbítását, az útépitést, gyakorolta a népművelést, az ottani kulturális élet egyik fő mozgatója volt.

1979-ben bekerült a faluba, Nyírácsádra. Két évig alsóban tanított majd 1981. szeptemberétől a Kisegítő iskolában 1-3 összevonású osztályban.

1963-ban megszerzett, általános iskolai tanítói diplomája mellé 1985-ben okleveles gyógypedagógiai oligofrén pedagógiai szakos tanári végzettséget is szerzett.

Nyugdíjba vonulása előtt megkapta a Pedagógus Szolgálati Érmét.

2001. október 23-án a Nyírácsádi

Önkormányzat képviselő testülete Nyírácsáért emlékérem kitüntetésben részesítette: „A Nyírácsádi Ifjúsági Citera Együttes eredményeiért, amelyek a csoportvezető, Kabály Ferenc, kitartó lelkesedésének, jó szervező készségének köszönhetőek. A nyírácsádi néphagyományok ápolásának elhivatott embere.”

Feri gyakran benézett – nyugdíjasként - az új iskolába is. Sokszor szó esett a régi körülményekről, örült, hogy ilyen iskolánk van. Mindig sietett, nagyon ritkán fogadta el az invitálást: Ül le egy percre! Nem volt erre idő: nem akart zavarni, meg hát valamit szervezni kellett. Mert fellépésre készült és a gyermekeket, a citerásait egyenként megszólította, lelkesítette, mindig gyakorlásra készítette, energikusan, fiatalosan.

Ha most beszélgethetnénk, biztos felemlítené a Gagarin Hőerőművel, Buzita szlovákiai településsel kialakított kapcsolatát, meg hogy együtt voltunk úttörővezetők, a népdalkörben, a próbákban, egymás mellett ültünk, közös fellépéseinket, a kirándulásokat és még annyi más közös élményt. Erre már, sajnos, nem kerülhet sor.

„Hivatali kötelességeimet pontosan, lelkiismeretesen teljesítem” - ez áll tanítói esküszövegében. Tanítóként, tanárként teljesítette, amit vállalt. Egyenként mindenkire tudott figyelni: családjára, kollégáira, tanítványaira. Együtt az általa kialakított gyermek-közösségeket lelkiismeretesen gondozta.

Feri, Feri bácsi, tanító úr, tanár bácsi! Elköszönünk, mert elérkezett a búcsú perce. Isten veled! Nyugodj békében!

Vereb Csaba
iskolaigazgató,
a kulturális bizottság elnöke

A Nyírácsádi Népdalkör tagja

Április 9-én, 72 éves korában elhunyt Kabály Ferenc a Nyírácsádi Citera Együttes vezetője, a Hajdú – Bihari Zenei Egyesület és a Nyírácsádi Népdalkör tagja. Halálával a nyírácsádi kultúra egy jelentős személyiséggel lett szegényebb. 2007 április 12-én a nyírácsádi temetőben helyezték végső nyugalomra.

Már több mint harminc éve annak, hogy Feri a nyírácsádi gyermekeket először bevezette a citerázás művészetébe, majd mintegy százhusz gyermeket tanított meg az évek során citerázni. Nem volt olyan kulturális rendezvény Nyírácsádon és a környékén, ahol a nyírácsádi citerások ne szerepeltek volna. Községünk minden lakosa jól ismeri hiszen, 1935-ben itt, Nyírácsádon született, földműves családból. Husz évig összevonott osztályokat tanított a közeli Buzita-tanyán, majd nyugdíjba vonulásáig a nyírácsádi iskolában. Munkája elismerésül Pedagógus Szolgálati Érmét kapott. 1995. októberében nyugdíjasoknak rendezett megyei „Ki mit tud?” vetélkedőn I. helyezést ért el.

A citerával édesapja ismertette meg, aki nagyon szeretett ezen a hangszeren játszani és igazi magyar népdalokat énekelni, először lúdtollal pengettek.

1976-ban Adrienn lányával és három barátjával sikerült egy pályázat útján Csillebércre eljutni, ahol egy népművészeti szaktáborban megtanulták az ujjal való pengetést. Így alakult ki egy kis családi együttes, amihez hamarosan csatlakoztak a barátok és osztálytársak.

A következő évben már tizenkét gyermek tanulhatta meg Csillebérce a citerázás rejtelmét. 1985-től szinte minden megyei és országos minősítőn részt vettek. Az együttest a jubileumi évben Kölcseydíjjal tüntették ki.

Hagyományainkat a határon túl élő magyarokkal is ápolták. Romániában Küküllő-Dombon, Szlovákiában, Buzitán.

Feri nemcsak a citerázás fortélyait tanította meg, hanem a karácsonyi hagyományok: csillagozás, betlehemi játék ápolását, felelevenítését és betanítását is nagy lelkesedéssel adta át a fiataloknak.

A Nyírácsádi Népdalkör lelkes tagja volt, a dalkör megalakulásának első percétől. Itt is a hagyományörzést, a tiszta népi énekhangzást tekintette elsődlegesnek. Példakép volt előttünk törhetetlen kitartása és a népdalok iránti olthatatlan szeretete. Hiányzik próbáinkról, fellépéseinkről.

Tartalmas életutat hagyott maga után. Szárnyalt és másokat is magával ragadt a kimeríthetetlen energiája, mely betegségével lassan és kérlelhetetlenül kezdett kimerülni.

Soha nem feledjük. Emléke legyen áldott mindnyájunk szívében!

Szabó Mihályné
Nyírácsádi Népdalkör vezetője

A jó barát

Nem felejtünk el, Kedves Feri!

Fájó szívvel vettünk tudomásul, hogy egy szerény, kedves, közvetlen, barátságos pedagógus klub taggal kevesebbek lettünk. Az első műtét utáni felépülés bizakodást és reményt keltett bennünk. Hisz oly nagy lelkesedéssel kapcsolódott be a nyírácsádi dalkörbe, a közös disznótoros rendezvény mézes pálinkájának kínálgatásába, a citerás gyermekeid karácsonyi, debreceni szereplésébe, hogy szinte el sem hittük elvesztésedet, a fájdalmasan érintett eltávozásodat.

Megrendült, néma főhajtással emlékezzünk RÁD, és könnyekkel küszködve hallgattuk Hajduné Katika szívből jövő, őszinte, együttérzést kifejező versének sorait, ime:

Emlékezés Kabály Ferencre

Mint hulló csillag távozott közülünk
Húsvét másodnapján a kedves Barát.
A mennyben jár azóta, s ott pengeti a citerát.
Talán lelkében felcsendült Jézus szava
„Jöjj hozzám” - hadd zengjen itt is
A feltámadás örömdala!

Az engedelmes jóságos lélek
Indult a nagy titokzatos útra
Az Úr előtt számot adott arról,
Mit intézett a földön javunkra.

Szerette otthonát, családját, munkáját.
Békességgel követte Jézus akaratát.
Bizott az Istenben, a helyes úton járt,
Nevelt, hűséges volt, így mutatott példát.

Lelekben adta át mindazt, ami szépség,
Örült, ha segített, támogatott gyengét.
Szép szóval, szelíden nevelte a rábizottakat,
Kedvesen biztatta a fiatalokat.

„A zene vidámít, sok örömet okoz
A szépen zengő hang csak jóságot hordoz
A lélek boldogsága felemel az égig
Erre törekedjünk életünk végéig”!

A nyugdíjasok szívében is szép emléket hagyott
Nem feledhetjük el, az igaz jó barátot.
Köszönjük a sok vig együtt töltött órát
Szeretettel, jó szívvel emlékezzünk Reád.

Debrecen, 2007. ápr. 14.

A Debreceni Nyugdíjas Pedagógusok Csoportja

Áldásos, gazdag pedagógiai tevékenységed megbecsülését és méltó elismerését a temetéseden is tapasztaltuk, mert olyan kevés az igaz, őszinte, tiszta lelkű, áldozatkész ember, aki az egész életét szülőfalujának a szolgálatába állítja. De Te ezt tetted!

Tudtuk, hogy számodra a család és a hivatásod szent, amelyet hűen, kitartóan, odaadással tartottad fontosnak az életedben. Mily nemes és magasztos emberi értékeket hordoztál magadban. Becsülettel helytálltál a nevelés és oktatás göröngyös, nehéz, de szép útján évtizedeken át.

Lelekedéssel szórtad két kezdeddel a szerény személyiségedből áradó szeretetet, a tudás éltető magvait és népdal kincstárának ékköveit citerás dalaiddal, amelynek kisugárzó hatása községed határára túl is hallható és felemelő volt. Mi is ismételtelen csak köszönjük ezeket a kellemes, élményekben gazdag percekét, és nem felejtünk el.

Áldjon és őrizzen meg Téged a mindenható jó Isten, fordítsa tekintetét Te rád, mert méltó voltál rá.

Isten veled Ferikém, nyugodj békében!

Szepesvári András
egykori tanítód
a Debreceni Pedag. Klub nevében



Utolsó közös fellépés 2006. december 23-án



A Nyírácsádi Ifjúsági Citera Együttes vezetője

Kabály Ferenc neve összefonódott a citerával, hiszen nem volt a környéken olyan település, ahol nem szerepeltek volna a citerásai. Nyugdíjba menetele előtt Nyírácsád Buzita tanyán dolgozott tanítóként, ahol közművelődési ügyvezetőként gondoskodott a kulturális programokról is.

A Nyírácsádi Ifjúsági Citera Együttest, mely 1975-ben alakult 32 évig vezette.

A régi tagok időközben cserélődtek, és mára már volt akinek a gyereke is járt citerázni.

Elmondása szerint Ő maga gyermekkorában az édesapjától tanulta meg, hogy hogyan kell a hangszeren zenélni. Felöltött fejjel ezt adta tovább, a padlásról leszedett citerákat az idősök segítségével hurozták fel és nyomóféval, libatollal kezdték pengetni. Kezdetben a lányát, az unokaöccseit és azok barátait tanította, később szervezett keretek között bővült a zenekar. Tanítványaival bejárta az ország gyermek szaktáborait Csillebérctől, Tiszakécskéig, megtanulták hogyan kell a hangszeren más módszerrel, az ujjakkal játszani.

Rendszeresen szerepeltek népzenei találkozók, minősítőkon, versenyeken, fesztiválokon. Minden elért eredménynek nagyon örült és az általa tanított gyermekeket még nagyobb lelkesedésre biztatta.

Minősítéseik:
1978-ban dicséret oklevéllel tértek haza

1983-ban országos „Ki mit Tud” -on vettek részt.

1984-ben megyei minősítőn arany kiválóan minősült oklevelet nyertek el.

1985-ben Földesen országos minősítőn „ezüst” minősítést nyertek.

1987-ben megyei minősítőn „kiváló” minősítést értek el.

1994-ben Hajdú-Bihar megyei minősítőn „arany” minősítést kaptak Nyíradonyban.

1995-ben Csökmön országos népzenei minősítésen „ezüst” fokozatot értek el.

1996-ban megyei „ezüst” minősítést nyertek Vámospercsen.

1997-ben Hajdúszovátón országos „ezüst” minősítést értek el.

1995. és 1997. évek minősítőin ezüst minősítést kaptak

1999-ben országos arany és ugyancsak

1999-ben Kölcsey díjat kaptak

2003-ban Fülöpön ezüst minősítést nyertek el.

2005-ben ezüst minősítéssel tértek haza.

Jelentős elismerés volt számára az 1999-ben elnyert Kölcsey díj és életről szóló élményt jelentett, az a megtiszteltetés, hogy 2000 júliusában Észtországban a VI. Finnugor Fesztiválon a magyarságot az együttese képviselhette.

A község és a környező települések rendezvényeinek elmaradhatatlan szereplőivé váltak.

Külföldi fellépésre is többször kaptak meghívást: Jártak Finnországban, Észtországban, Szlovákiában, Erdélyben és Lengyelországban Naleczowban több alkalommal. Előadásokban a magyarság valamennyi tájegységének dalai szerepelnek. A nyírácsádi hagyományokat, a betlehemezést és a csillagozás szokását éveken keresztül csak a citerások ápolták. Ezt a csoportvezetőnek Kabály Ferencnek köszönhetjük, aki 2001-ben ötleteivel hozzájárult a mára már hagyománnyá vált karácsonyi előtti rendezvényünkhöz, a Nyírácsádi Betlehemes Találkozóhoz.

Az elmúlt év decembere is a karácsonyi műsorok jegyében zajlott, több helyre meghívást kapott a Citera Együttes és igyekezett mindenhol örömet szerezni a műsorával. 2006. decemberében a VI. Nyírácsádi Betlehemes Találkozónkon három televízió csatorna forgatott és mutatta be a citerásaink betlehemezését és Feri bácsi nyilatkozatait. Ekkor még nem sejtettük, hogy az utolsó közös találkozásunk lesz. Mint mindig, ekkor is nagyon lelkes volt..

Karácsony vigiliáján (szenteste) régi helyi szokásnak megfelelően a görög katolikus templomban Betlehemeztek. Ezután ért bennünket a hír, hogy az ünnepet követő napon megromlott az egészségi állapota, kórházba került. Valamennyien vártuk a gyógyulását.

Húsvét második napján, locsoló napon este, életének 72. évében visszavonhatatlanná vált, hogy eltávozott örökre. Vissza adta lelkét a teremtőjének, de szellemisége velünk maradt. Kulturális életünkben nyoma marad hatásának, az együttes 30 éves jubileumi ünnepségére közösen számoltuk össze, hogy több, mint 120 olyan tanítványa volt, aki maga is képes tovább adni tudását, ismeretét a népzene szeretete, ismerete és a hagyományok tisztelete.

Személyében segítőkész, aktív, jó lelkű kollégát veszítettünk el, aki a hagyomány őrzés mellett az utolsó időkig tanító volt. Betegségének időszaka alatt is figyelemmel kísérte a Citera Együttes sorsát. Fennállásuk harminckét éve alatt sajátos színfoltjaivá váltak településünk kulturális életének. Az elért eredményeik és a magas szintű szakmai munka a csoportvezető lelkesedésének, jó szervező készségének, kitartásának köszönhető, aki a néphagyományok ápolásának elhivatott embere volt.

Diósné Kozma Erzsébet
Műv. Ház igazgató

Konyári Ibolya gyöngyei: Nyíracsad gyöngyei



Április 19-én érkezett a hír, hogy Konyári Ibolya gyöngyfűző, fiatal kora ellenére sikeresen elnyerte a Népi Iparművész címet. Ezzel apró gyöngyei számát most még értékesebb, igazi gyöngyszemmel gyarapította. Mindannyiunk büszkeségére.

Felkerestem Ibolyát, hogy ebből a rövid, pár soros hírből bővebb riport készülhessen, amelyből részleteket is megtudhatunk a cím elnyerésének körülményeiről.

- Először is engedj meg, hogy gratuláljak a magam és a Nyíracsádi Élet olvasói nevében.

Szeretném, ha elmondanád, mi történt mostanában, mivel sikerült elérni ezt a rangot.

- Szükséges volt hozzá bizonyos szakmai tudás, díjak, kiállítások továbbá 30 db B és 5 db A kategóriás zsúrizett alkotás.

- Zsúrizott munkáid már régebb óta vannak. Az elmúlt évben írtam a sikeréről, amikor az Országos Ifjúsági Népművészeti Pályázaton 3. helyezést értél el.

- Már több mint 3 éve zsúriztettek. Nagyon örültem akkor annak a díjnak, hisz ez is sokat számít a Népi Iparművész cím eléréséhez.

- Azt gondolhatnánk, hogy van egy fiatal gyöngyfűző, szép munkákkal, akire felfigyel a szakma, és már meg is kaphatja az elismerést.

- Sajnos ez nem ilyen egyszerű. Ehhez sok új dolgot kellett tanulnom, fel kellett kutatni a már-már kihaló, legnagyobb hagyományú múlttal rendelkező sárközi népművészet remekait. Ennek kapcsán kétszer is voltam Szálkán, ahol mestereimtől megtanultam a sárközi gyöngyfűzés minden fortélyát.

- Közben folyamatosan újabb és újabb csodákat készítettél.

- Saját ötleteim alapján is készítettem néhány darabot, amelyekkel nagy sikerrel szerepeltem különböző népi

ékszer pályázatokon. 3 évi kemény munka után, a kellő zsűriszámokat összegyűjtve, szakmai tapasztalatokkal a hátam mögött pályáztam a Népi Iparművész címre. Ehhez el kellett küldenem egy szakmai önéletrajzot és az A kategóriás munkáimat. A Népi Iparművészeti Tanács egyöntetűen fogadta el a munkáimat és úgy döntött, hogy megkaphatom a Népi Iparművész fokozatot.

- Mivel jár ez?

- Ez a legnagyobb elismerés egy népművésznek.

- Tudom, hogy ez a dicsőség minden népművész álma, de jár-e ez anyagi elismeréssel?

- Nem, csak ettől kezdve számon tartanak, és előnyben részesítenek több helyen. Például kiállításokra, vásárookra, pályázatokra hívják fel az ember figyelmét.

- Milyen pályázatokról van szó?

- Most lesz a Népművészet Ifjú Mestere pályázat, majd utána az Országos Ifjúsági Népművészeti Pályázat.

- A pályázatok elbírálásánál előny-e, hogy Népi Iparművész valaki?

- Reméljük.

- A Népművészet Ifjú Mestere magasabb rang-e, mint az, amit most kaptál?

- Egyszer adtam be Népművészet Ifjú Mesterére pályázatot, de nem nyertem.

- Nehéz bejutni?

- Ez egy olyan kitüntetés, amit általában nem kapnak meg elsőre. Mindig többször kell pályázni. Most újra megpróbálok.

- Tudom, hogy mindig sokat dolgozol, töröd a fejed újabb mintákon. Hogy fér össze a gyöngyfűzés és a tanulás a gimnázium második osztályában?

- Egyre kevesebbet tudok fűzni, mert sok a tanulnivalóm. De azért mindig megpróbálok egy kis időt szakítani rá.

- Milyen újdonságaid vannak?

- Vannak új munkáim. Ezek egy része a sárközi népviselethez tartozik, annak a jellegzetessége a gyöngy, de vannak modernebb darabok is, amiket szélesebb körben lehet viselni, a mai ruhákhoz is.

- Legközelebb hol láthatjuk Konyári Ibolya, 16 éves Népi Iparművésznünk gyöngyfűzéseit?

- A Malom Galéria mindig biztosít helyet a munkáimnak.

- Elég keveset láttam ott kiállítva, amikor ott jártam. Nem jönne össze, mondjuk egy önálló kiállításra való anyagod?



- Nem. Anyi a különbség, hogy aki betöltött egy bizonyos életkort, az már erre nem pályázhat.

- Úgy gondolom, van még idő, hiszen te korban ettől még messze állsz.

- Ha jól tudom 35 év a korhatár.

- Nehéz elképzelnem a mai világban - amikor mindenki mindent pénzért csinál, van valaki, aki megveszi az alapanyagot, sokat dolgozik rajta, költ a rangbeli elismerések megszerzésére, hiszen mindenhová készterméket kell benyújtania - mindezt anyagi elismerés nélkül tege. Nincs lehetőség olyan címre pályázni, amivel pénz is jár?

- Talán a Népművészet Ifjú Mestere címmel jár egy kis egyszeri díj.

- Adtál-e már be pályázatot erre a díjra?

- Több pályázatra is beadtam munkákat, ezért nem sok van itthon. De a galériában szoktam cserélni az anyagomat. Ha visszakerülnek a különböző helyekre leadott munkáim, akkor lehetne szó egy kiállításról.

- A Ligetajla Napon a gyerekek számára játszóházat biztosítanak, ahol gyöngyfűzést fogsz nekik tanítani. Ott majd találkozunk.

- Szeretnék ott lenni. Szívesen foglalkozok a gyerekekkel is, remélem, lesznek érdeklődők.

További szép munkákat, sikereket kívánok!

Vereb Csabáné

Levél volt iskolatársaimnak

Sziasztok! Nevem Kókényesi Alexandra. Tavaly még én is az Ady Endre Általános Iskola tanulója voltam. Egy páran ismerhettek is. Ezt a cikket elsősorban pályaválasztók figyelmébe ajánlom. Előző évben én is elszenvedtem azokat a kinokat, mint ti. Nagyon bizonytalan voltam, milyen úton induljak el. Szinte az összes gimnázium szóba került a választásnál. Végül döntöttem. Első helyre a Svetits Katolikus Gimnáziumot írtam. Februárban beöltöztem egy hétre a kollégiumba. Azt hittem, csupa unalmas, régi-módi lány lesz ott. Kellemesen csalódtam. Azon a héten szinte minden tantárgyból feleltetek, s pénteken megtudtam, hogy felvettek az iskolába. Így kerültem én a Svetitsbe.

A nyolcadik osztály hátralévő részében kaptam egyaránt hideget és meleget is. Mindenki azt találgatta, apáca lesz-e vagy sem. A Svetits

egy katolikus gimnázium, ahol bizonyos szabályoknak meg kell felelned, de nem apácaképző!!! Én sem akarok az lenni. A gimnáziumban általános tagozat van, emelt szinten tanulunk idegen nyelvet és történelmet. Kötelező a köpeny viselése, ami sokaknak ciki, de szerintem jó, mert így nem azt nézzük, ki milyen trendi, vagy mennyiért vehette az új magas sarkú topánkját. Minden második héten, szerdán közös reggeli misével kezdjük a napot a sulis kápolnában. A gimiben csak lányok tanulnak. A Szent József Gimnáziummal (csak fiúk) közösen szervezünk programokat. Lehetőségünk van szakkörbe járni. Én a gitárt választottam. A koliban nagyon családias a légkör. Sokat beszélgetünk, színházba, moziba megyünk. Kedves kis szobákban lakunk, amit izlésünk szerint ki is díszíthetünk (én még a motoros képeimet is kirakhattam). Ami rossz, hogy szigorú szabá-

lyoknak kell megfelelnünk, de ezek betarthatók anélkül, hogy bármi figyelmeztetést kapnánk. Csak kéthetente van hazautazás, ez miatt van, hogy minden második szombaton tanulunk. Sokan az ország távoli pontjairól, vagy külföldről jönnek ide tanulni (az egyik osztálytársam pl. kanadai). Nagyon szeretek itt tanulni, mert az órák vidáman telnek, a koliban pedig soha nem unatkozunk. A tanárok jó fejek, bár elvárásaik nagyok, de ez a mi érdekünkben történik, hogy jó eséllyel jelentkezünk egyetemre, főiskolára.

Kedves nyolcadikosok!

Remélem, Nektek is sikerül választani, és legalább olyan jól érezni magatokat az iskolában, mint én. Sok sikert!

Kókényesi Alexandra

Kaktuszok és pozsgás növények kiállítása Nyíracsadon

A Magyar Pozsgásgyűjtők Közhasznú Egyesületének kiállítását nézhették meg az érdeklődők április 11-től - 13-ig a nyíracsádi Ady Endre Általános Iskolában.

Az egyesület több mint 22 iskolával van kapcsolatban, ahol minden évben rendeznek kiállításokat. Az évek alatt 105-110.000 pozsgás növényt sikerült beszereznie az egyesületnek, ebből 3500 kaktusz, amelyek mind Amerikából származnak.

A kiállításra csak a második helyezést elért növényeket állítják ki, mivel az elsők túl értékesek ehhez.

A kiállítás alatt könyveket, képeslapokat, kaktuszokat lehetett vásárolni. Ezekon kívül még rengetek plakáttal, kiadvánnyal is szolgáltak.

Kenézli Krisztina



Ahogy egy életmű töredéke otthonra lelt

A Napló, Lapot a diákoknak (LADIK) pályázatára beküldött írás készítői: Barna Dóra, Feró József, Gnáj Róbert, Rózsa Evelin és Zilahi Roland. A csoport felkészítője: Moczok Gyuláné.

Kalocsa - Róma - Amerikai Egyesült Államok - Budapest - Nyíracsad: egy pap festő-író műveinek állomása. Prokop Péter (Kalocsa, 1919 - Budapest, 2003) képeiről van szó, melyek igen szokatlan körülmények között kerültek a község tulajdonába. A történetet Dr. Katona Gyula polgármestertől ismertük meg részletesebben. Egy 2000-es vasárnap délben elhangzott Névjegy című rádióműsorral kezdődött, amelyben mindig érdekes, elkötelezett emberek mesélnek életükről, munkásságukról. Ezúttal a csepeli római katolikus szeretethonban élő, és még mindig alkotó festő - pap mesélt. Elmondta többek között, hogy a főleg bibliai témájú képei, üvegablakai, freskói szinte a világ minden táján megtalálhatók, Fatimától South Bendig (USA) Dunatétlentől Rómaig. Az életmű több mint 9000 táblaképeinek jórész-

ét Magyarországnak adományozta. Jelenleg egy olyan település jelentkezősét várja, amely méltó helyet tudna biztosítani száz darab képeknek. A műsor elhangzása után Nyíracsad polgármestere és görög katolikus parochusa felkereste Prokop Pétert, aki nagy örömmel fogadta, hogy az alkotásokat az ő feltételeinek megfelelően a község elszállítja, bekeretezti, és a Vécsey - kúriában, ahol a könyvtár is működik, két helyiségben elhelyezi, és ott, állandó kiállításon tekinthetik meg azokat az érdeklődők.

A megnyitón, ami csupán fél év múlva, 2001-ben volt, idős kora ellenére az alkotó is megjelent. Nagyon elégedett volt a helyszínnel, a körülményekkel, amik az ötven képnek teremtettek.

A művész 2003 novemberében bekövetkezett haláláig még 20 képpel gaz-

dagodott a mind témájában, mind technikájában színes gyűjtemény. Számos képen sajátos technikát használ: a figurák kontúrjait injekciós tűvel húzza meg. Jelenleg tehát hetven darab kép van a község tulajdonában. Az elmúlt évben galériát avattak Nyíracsadon, mely a Malom nevet kapta.

Eredetileg, egy ma már műemléknek számító többszintes magtárépület volt. Ennek felső szintjén kapott végleges helyet a sokak által látogatott állandó kiállítás is.

Érdekessége még a gyűjteménynek, hogy sem alkotója, sem jelenlegi tulajdonosa, a község nem becsülte fel a képek sem művészi, sem anyagi értékét. Az alkotónak kedve telt a művek létrehozásában, nekünk pedig annak látványában. Büszkék vagyunk rá.

Kiss József groteszk alkotásai



Majd néhány gondolat hangzott el a mostani, rendhagyó kiállításról.

• Tükröt tart élénk, néhány alkotásában kifigurázta a visszasságokat, más művével pedig elgondolkodtat, és van olyan, ahol a nézelődő fantáziájára kíváncsi, ezek a felirat, cím nélküli kompozíciók. Mindenki képzeletét előlve, kedve szerint adhat címet az alkotásnak.

• A humor nagyon fontos az emberek életében. Jóval fontosabb, mint amilyen szerepet kap mostanában. Hiszen az egészséges emberi pszichikum megőrzéséhez fontos a humor-érzés, a nevetés. A mindennapok problémáinak leküzdésében támaszt nyújt és segíti az emberek egymás iránti toleranciáját.

• Azt, hogy az alkotónak jó érzelme van a humorhoz, e kiállítást körbejárva nem marad titok a szemlélődő számára. Kiss József szellemes színpompái most egy új kiállítás formájában is megosztja velünk.

Ne mulasszák el megtekinteni, ha vidám percekre vágnak!

Vereb Csabáné

Március 28-án nyílt az a kiállítás, amelyen Kiss József festőművész groteszk alkotásai láthatók.

Január, februárban láthattuk a Nyíracsádi képeslapok c kiállítását, amelyek szűkebb környezetét, a lakóhelyét mutatták be a látogatók számára. Ma újabb oldaláról ismerhetjük meg. Olyan alkotóként mutatkozik be, aki az élet dolgait a humor eszközeivel jeleníti meg.

A hangulat megteremtéséhez nagyban hozzájárultak Nagy Lajos, Képte-

len természetrajz című írásai Kedves Györgyné Zilahi Enikő felolvasásában.

A kiállítást megnyitotta Dr. Katona Gyula, aki elsőként Kiss József életrajzi adatait mutatta be, majd beszélt a festőművész eddig elért sikereiről, díjakról, kiállításokról, itthon és külföldön.

Kiss József elmondta az alkotások születésének történetét

Nyíracsádi Élet

Nyíracsad község havonta megjelenő lapja

Lapalapító: Nyíracsad Község Önkormányzata

4262 Nyíracsad, Petőfi tér 8. • Tel./fax: (52) 206 001

Szerkeszti a szerkesztőbizottság Főszerkesztő: Vereb Csabáné Tel./fax: (52) 207 271 • e-mail: ligetalj@freestart.hu

Készült a Színforrás Kft. törzslésével a Kapitális Kft. nyomdájában, Debrecenben

Kerületi hittanverseny

Hitről, szeretetről, bibliaismeretről szolt a délelőtt

– Isten maga a szeretet. Aki szeretetben él, az Istenben él – ezekkel a szavakkal köszöntötte **Mező György** esperes március 24-én a kerületi hittanverseny résztvevőit a görög katolikus templomban tartott közös imán. A nyírbétkéi esperesi kerület egyházközségeiből összesen 45 általános iskolás diák vett részt a megmérettetésen, ahol számot adhattak a hittanórán szerzett ismereteikből. A versenynek a Görög Katolikus Szociális Szolgáltató Központ adott otthont, ahol **Katona Gyula** polgármester szolt a hét településről érkezett diákokhoz, hitoktatókhoz és az egyházközség papjaihoz. A tizenöt, egyenként háromfős csapat tagjai előtt **Galajda Balázs** hitoktatósi referens bontotta ki a feladatlapokat tartalmazó borítékot, majd a diákoknak hatvan perc állt rendelkezésükre, hogy válaszoljanak a kérdésekre.

A feladatlapok kitöltését követően gazdagon megrakott asztalok várták a gyerekeket. A felajánlásoknak, és a szülői segítségnek köszönhetően szendvicssel, csábító kinézetű és még csábítóbb ízű süteményekkel, üdítővel oldhatták a feszültséget. **Mező Györgyné**, **Kertiné Gariscsák Irén** hitoktatók pedig szervezőként, és szíves háziasszonyként is mindent megtekettek annak érdekében, hogy a felnőttek és diákok is megelégedéssel távozhassanak községünkben.

Míg az atyák és hitoktatók értékelték a csapatok teljesítményét, addig a gyerekek megtekinthették a község nevezetességeit. Az eredményhirdetés előtt **Kerekgyártó András** kerületi esperes mondott köszönetet a diákoknak, felkészítőiknek és a házigazdáknak egyaránt, majd ismertette a végeredményt, melyből kiderült, mely első helyezett csapatok képviselhetik az egyházközséget az országos megmérettetésen.

A diákok hitükben megerősödve, élményekben gazdagodva térhetnek haza községünkben.

A nyíracádi csapatokat Mező Györgyné és Kertiné Gariscsák Irén hitoktatók készítették fel.

A kerületi hittanverseny eredménye:

5-6. évfolyam:

1. Szakoly (Bíró Enikő, Galajda Eszter, Oláh Kincső)
2. Nyíracád (Barna Márta, Mászalai Éva, Szabó Petra)
3. Nyíracád (Birki Csilla, Miklós Edinna, Szemán Krisztina)
4. Nyíracád (Jakab Viktória, Moczk Stella, Vaszicsku Nóra)

7-8. évfolyam:

1. Nyírgelse (Almássy Dorina, Antal Gréta, Zájer Zsanett)
2. Nyíracád (Katona Annamária, Magyar Nóra, Nagy Henrietta)
3. Nyírbétek (Belme Ádám, Csomós István)

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



Programok a Víz Világnapjától a Föld Napjáig

Az iskola természettudományi munkaközössége a környezetvédelmi hónapot újra március 22-én a Víz Világnapján indította.

Az osztályok között meghirdettük a pontszerzési versenyt.

Az **Iskolarádió minden adásában** /kedd és csütörtök/ a programmal kapcsolatban egy kérdés hangzott el, melyre a választ osztályonként kellett bedobni az urnába.

Rajzórán **kavicsfestés** keretében mutathatták be a diákok az ötletüket, ügyességüket.

A festéket Kiss József rajztanár erre az alkalomra pályázaton nyerte. A tanulók munkái az aulában megtekinthetők.

Március 23-án, délután a 7. és 8. osztályos, április 21-én a 3. és 4. osztályos tanulók szerveztek gyalogtúrát a községünk **szennyvíztisztító** telepére. A telepvezető bemutatta a telephelyet, ismertette a szennyvíztisztítás technológiáját, az érdeklődők megnézték a számítógéprendszerüket.

A hamarosan megjelenő **Sulilapban keresztrejtvény** lesz, ami az utolsó feladatot.

Az osztályok között folytatjuk a **zsugorított palack gyűjtőversenyt**.



A Föld Napja április 22-e, vasárnap, így mi 21-én szombatra szerveztük az **Autómentes Zöld- Napot**. Egyre sikeresebb ez az akció. Nemcsak a diákok, de a szülők és a tanárok is komolyan vették a felhívást, mindössze öt gyereket hoztak kocsival az iskolába.

A Föld Napja alkalmából **országos szemétyűjtő akció** keretében, a Magyar Közút, ill. a Polgármesteri Hivatal kérésére iskolánk 60 tanulója és 10 felnőtt dolgozója szedte szombaton a szemetet.

A legnagyobb sikert a **„színes” napok** eseményei aratták. Minden ruhadarab, minden „színes” kellék pontot ért, így volt is ötlet a kiegészítő ruhadarabokra. A jeles napokon legnagyobb természeti kincseink, a víz és a Föld értékeire, tisztaságának fontosságára, megóvására igyekeztünk felhívni a figyelmet, hogy a **Víz Napján kékbe, a Föld Napján zöldbe** öltözött az egész iskola.

Nyíracád, 2007.04.22.

Katonáné Katona Erzsébet munkaközösség-vezető



A Vízmű kérésére közöljük a telefonszámot, amelyen a lakosság, szükség easetén, megteheti bejelentéseit: 06 30 690 5586

Húsvét hagyományai

A nyíracádiak a mai napig őrzik a több évszázados húsvéti hagyományokat. Ilyenkor összegyűl a család, hazajönnek a távolabb élő gyermekek, unokák is, hogy együtt ünnepeljék Krisztus feltámadásának ünnepét.

Nyíracádon, a görög katolikus templomban nagypéntektől, egészen húsvét vasárnapig van szerepük Krisztus katonáinak. Ők egyenruhát viselnek, és félórás váltásban őrzik Krisztus sírját. Nem csak ők őrködnek, hanem az imádkozók is egész éjjel, egész nap váltják egymást. Fiatalok, idősek egyaránt őrzik a sirt és ez által vallási hagyományait.

A római katolikusok korábban kezdik a pászkaszentelést. A reggeli időpont ellenére ebben az évben is nagyon sok gyermek vett részt az ételszentelésen. Ez a tény egyúttal biztosíték is arra, hogy e szép hagyományt átveszik, és továbbadják a következő nemzedékeknek.

Krisztus katonái, ikonvivők, pászkaszentelők, körmenetet járók, szentségimádók! Őrizzék meg sokáig szép hagyományaitokat családok körében, erőben, egészséggben, szeretetben!

Krisztus feltámadt!



